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	NORMAS PARA AUTORES



 La Editorial CILADI acepta únicamente textos originales e inéditos que no ha sido enviado paralelamente a evaluación a otras editoriales.
 Se reciben manuscritos en todas las áreas del conocimiento. Para el caso de capítulos de libro y ponencias, el manuscrito debe estar relacionado al área de conocimiento del Simposio o Libro.
 Los archivos deben presentarse en Microsoft Word. 
 Los archivos deben enviarse en formato digital al correo info@ciladi.org
 Texto general Arial tamaño 11; 
 Aplicar estrictamente las Normas APA 7 (Referencias, citas, tablas, gráficos, ilustraciones). 
 Es responsabilidad de los autores obtener los permisos para reproducir parcialmente material (texto, tablas o figuras) de otras publicaciones y de citar su procedencia correctamente. 
 Cualquier escrito que infrinja en plagio será descartado automáticamente. 
 Todos los manuscritos serán sometidos a revisión por pares a doble ciego. 
  La Coordinación Editorial enviará a los autores el informe con las observaciones emitidas por parte de los revisores, a fin de que realicen las correcciones necesarias.
 Los autores recibirán las versiones preliminares de la edición del libro o capítulo de libro, para su aprobación.
 Los soportes de publicación del libro son en formato digital y será publicado en la página web de CILADI de forma gratuita. 
El libro puede ser puesto en venta al precio que decida el autor, en cuyo caso no estará disponible en la web, y en su lugar se pondrá un link para acceder a la plataforma de venta que disponga el autor. Editorial CILADI apoya sin costo a los autores para la publicación del libro en Amazon. En el caso de capítulos de libros y ponencias, estos serán puestos a disposición de los lectores de manera gratuita a través de la web CILADI.
  Los manuscritos que no cumplan con todas las normas establecidas en este documento, no serán aceptados.
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Todas nuestras publicaciones deben seguir las normas de estilo APA 7
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